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СРБИЈА

ДАЧИЋ: ПОСТУПЦИ ПРИШТИНЕ ЗАСЛУЖУЈУ ОСУДУ ОД ЧЛАНИЦА ОЕБС-А

МИЛАНО/БЕОГРАД, 6. децембра 2018. (Бета) - Министар спољних послова Србије Ивица
Дачић изјавио је 6. децембра на министарском савету ОЕБС-а у Милану да
"застрашивање српског становништва" на КиМ и "трговински рат" који је покренула
Приштина, представљају очигледан напад на српско становништво, што заслужује осуду
од свих чланица Организације. Дачић је на скупу рекао да је од албанског министра
спољних послова Дмитрија Бушатија добио чврсте гаранције да ће Албанија током
председавања ОЕБС-у 2020. поштовати основне принципе Организације, пошто је Србија
изразила забринутост да би Тирана могла да промовише независност "Косова",
саопштило је Министарство спољних послова. Шеф српске дипломатије је изразио
забринутост због тензија између Украјине и Русије и као пример решења за вишегодишње
замрзнуте конфликте навео Преспански споразум који Србија у потпуности подржава.
Дачић је навео да је Србија посвећена европским интеграцијама и регионалној сарадњи,
као и дијалогу с Приштином, али да је за наставак дијалога неопходно да "Косово" укине
таксе од 100 одсто на робу из Србије. "Ову одлуку снажно осуђујемо, као и недавно јавно
спаљивање српских производа на Косову и Метохији, што је чин без преседана.
Застрашивање српског становништва од стране специјалних јединица косовске полиције,
заједно са 'трговинским ратом' који је покренула Приштина, представљају очигледан
напад на српско становништво, што заслужује осуду свих држава учесница", рекао је
Дачић. Поводом одлуке да Албанија председава ОЕБС-у 2020, Дачић је рекао да је
познато да су позиције Београда и Тиране у погледу "Косова" супротне и да је Србија
изразила забринутост да би Албанија могла да искористи позицију председавајућег за
промоцију независности "Косова" и укључивање њихових представника у неформалне
сегменте рада ОЕБС-а. "Након више разговора и размене писама са мојим колегом,
министром спољних послова Албаније Бушатијем, добио сам чврста уверавања и
гаранције да ће албанска страна поштовати основне принципе Организације. Очекујемо
да ће Албанија своје председавање ОЕБС-у спроводити у потпуности у складу са
нормама, принципима и преузетим обавезама ОЕБС-а", навео је Дачић. Он је рекао да
Србија подржава све формате који су успостављени у циљу решавања замрзнутих сукоба,
у уверењу да највећи део одговорности лежи на сукобљеним странама. "Као пример да је
решење за вишегодишње замрзнуте конфликте могуће, истакао бих постизање
Преспанског споразума. Србија у потпуности подржава договор две стране, као и пуну
имплементацију договореног", рекао је српски министар. Дачић је изразио забринутост
због погоршања безбедносне ситуације у источној Украјини, као и због континуираних
препрека за слободу кретања, честих застрашивања посматрача ОЕБС-а, напада на њих
и на имовину организације. "Такође, забринути смо због недавних догађаја у Азовском
мору, те позивамо укључене стране да нађу решење које је у складу са међународним
правом, и то путем дијалога и сарадње", рекао је Дачић.

СТОЛТЕНБЕРГ ПОЗВАО ПРИШТИНУ И БЕОГРАД НА УЗДРЖАНОСТ

БРИСЕЛ, 6. децембра 2018. (Бета) - Генерални секретар НАТО Јенс Столтенберг 6.
децембра је позвао Београд и Приштину да покажу смиреност и уздржаност и да
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избегавају провокативне изјаве или поступке. НАТО је саопштио да је Столтенбег 6.
децембра позвао телефоном председника Србије Александра Вучића и Рамуша
Харадинаја. "Обојицу сам подсетио да је дијалог Београда и Приштине уз посредовање
ЕУ једини пут до трајног мира и стабилности региона", навео је Столтенберг у саопштењу.
Столтенберг је рекао да је у разговору с Харадинајем нагласио да је план за
трансформацију БСК у војску дошао у погрешено време, да је противан савету многих
чланица НАТО и да ће имати негативне последице по перспективе "Косова" за
евроатлантске интеграције. Он је навео да је Харадинају рекао да ће у случају промене
мандата БСК, НАТО морати да преиспита ниво ангажовања с тим снагама. Харадинај је
после разговора са Столтенбергом саопштио да ће "Косово" 14. децембра донети
"суверену одлуку о трансформацији Безбедносних снага у Војску 'Косова'". Он је на
Фејсбуку навео да је Столтенбергу пренео став косовских институција о трансформацији
БСК у војску. Столтенберг је навео да је с Вучићем разговарао о потреби да се смање
тензије, додајући да је НАТО посвећен безбедности и стабилности "Косова" преко мисије
КФОР. Кабинет председника Србије саопштио је да су се Вучић и Столтенберг
договорили да остану "у сталном и директном контакту", као и да Војска Србије поново
успостави свакодневне контакте са снагама КФОР-а на КиМ, како би размењивали
информације и пратили развој ситуације. Председник Србије је у телефонском разговору
"упознао генералног секретара Столтенберга са проблемима са којима се Србија, а
посебно српски народ на Косову и Метохији, суочавају због ирационалног потеза
Приштине да уведе таксу од 100 одсто на робу из централне Србије, супротно
споразумима и договорима", наводи се у саопштењу. Вучић је изразио зебњу због намера
"Косова" да формира војску и опасности које тај корак носи по опстанак српског народа
на КиМ и безбедност Србије, као и по мир и стабилност у региону и "захвалио генералном
секретару НАТО на констатацији да није време за формирање војске Косова", наводи се
у саопштењу. У саопштењу се додаје да је Столтенберг нагласио колико цени допринос
Србије миру и стабилности у региону.

ЦЕФТА САСТАНАК НАПУСТИЛЕ ДЕЛЕГАЦИЈЕ ПРИШТИНЕ И АЛБАНИЈЕ

БЕОГРАД, 6. децембра 2018. (Бета) - Представници "Косова" и Албаније напустили су 6.
децембра редовни састанак Заједничког ЦЕФТА комитета у Приштини, након излагања
представника Владе Србије, чиме се изгубио кворум за наставак састанка. Одмах након
завршеног састанка, представници Србије су због високих безбедносних ризика
напустили Приштину у пратњи УНМИК-а и КФОР-а и упутили се ка централној Србији,
наводи се у саопштењу Владе Србије. У саопштењу се каже да су представници Владе
Србије присуствовали редовном састанку Заједничког ЦЕФТА комитета у Приштини, како
би још једном послали поруку мира и толеранције и показали добру вољу да на
конструктиван начин покушају да преговарају и реше питање уведених такси од стране
Привремених институција самоуправе у Приштини, поштујући механизам и процедуре
ЦЕФТА. "Упркос чињеници да председавајући састанком може бити искључиво УНМИК,
као председавајући ЦЕФТА споразума у 2018. години, а што је и у складу са
међународним споразумима и резулуцијом СБ УН 1244, Србија је прихватила да састанак
заједнички отворе УНМИК и Привремене институције самоуправе у Приштини, чиме смо
још једном показали добру вољу да на миран начин и дијалогом решимо ово питање",
наведено је у саопштењу. Представник Србије је на почетку састанка још једном поновио
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да Београд очекује да Приштина одмах повуче "радикалне, незаконите и
дискриминаторне мере од 6. и 21. новембра, које директно крше ЦЕФТА споразум и
Споразум о стабилизацији и придруживању. Одмах након излагања представника Владе
Србије, састанак су напустили представници Привремених институција самоуправе у
Приштини, након чега је УНМИК наставио да председава састанку, који је потом
напустила и делегација Албаније, чиме се изгубио кворум за наставак састанка.
"Напуштањем састанка, обе делегације су директно саботирале покушај да се мирним
путем преговара о решењу проблема", наведено је саопштењу. Своју забринутост раније
је исказао и специјални представник ГС УН и шеф УНМИК Захир Танин. "Што се тиче
тарифа које су постављене на српску и босанску робу, такве радње представљају јасну
повреду ЦЕФТА споразума и требало би да буду повучене", казао је тада Тахири и позвао
лидере свих страна да покажу већу уздржаност и избегну даљу провокацију која може
угрозити изгледе за нормализацију односа или потенцијално ескалирати тензије.
Република Србија је, како је истакнуто, поново показала конструктиван приступ, да се
дијалогом и разговором и на миран начин реши овај проблем, али је наишла на
опструкцију са друге стране.

ЈОКСИМОВИЋ СА ГРУЗИЈСКИМ ПАРЛАМЕНТАРЦИМА О ЕВРОПСКИМ
ИНТЕГРАЦИЈАМА И СИТУАЦИЈИ У РЕГИОНУ

БЕОГРАД, 6. децембра 2018. (Бета) - Министарка за европске интеграције Јадранка
Јоксимовић разговарала је 6. децембра са делегацијом Одбора Парламента Грузије за
европске интеграције о будућим активностима Србије у процесу приступања ЕУ,
реформама на том путу као и о ситуацији у региону. Наводећи да је Србија отворила 14
поглавља, од којих су два привремено затворена и да ће у понедељак, 10. децембра
отворити још два, министарка је казала да се посебна пажња у реформском процесу
поклања поглављима 23 и 24 која се односе на владавину права, саопштено је из њеног
кабинета. Јоксимовић је изразила захвалност Грузији на подршци коју пружа
територијалној целовитости и суверенитету Србије и оценила да одлука Приштине о
повећању царине на робу из Србије и БиХ и најава формирања војске, "не само да не
доприносе јачању поверења, већ и озбиљно урушавају принципе ЕУ, пре свега слободу
кретања људи, робе и капитала". Председница Одбора грузијског Парламента за
европске интеграције Тамар Кулордава навела је да су за ту земљу искуства Србија у
процесу европских интеграција драгоцена и честитала Београду на успесима и
резултатима који су остварени у реформама и досадашњем процесу приближавања
Европској унији.

СРБИЈА ДА УСАГЛАСИ СПОЉНУ ПОЛИТИКУ СА ЕУ ИНАЧЕ НИШТА ОД
УЧЛАЊЕЊА

БЕОГРАД, 6. децембра 2018. (Бета) - Србија мора више да усклади спољну политику са
ЕУ ако жели напредак у поглављу 31, закључак је уводних излагања међународне
конференције "Заједничка спољна и безбедносна политика и њен утицај на процес
приступања Србије ЕУ". Немачки амбасадор у Србији Томас Шиб је рекао да је
усаглашавање спољне политике део процеса приступања ЕУ и да без тога извесно неће
бити отворено Поглавље 31. Шефица тима Србије за преговоре са ЕУ Тања Мишчевић
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навела је да је усаглашеност спољне политике тренутно на око 54 одсто а да она до
момента приступања ЕУ мора бити потпуна. "То врло добро разумемо као обавезу", рекла
је Мишчевић. Према њеним речима, проблем представља и то што Србија још чека на
извештај о скринингу за Поглавље 31, јер је без њега немогуће формирати преговарачку
позицију, али да се већ много ради на елементима за то поглавље. Амбасадор Шиб је
навео да спољна и безбедносна политика ЕУ, као и њима припадајућа одбрамбена
политика, еволуирају и да се на њима непрестано ради. Према његовим речима, једна од
постојећих идеја је и да се она учини ефикаснијом тако што би се у тој области повећало
доношење одлука квалификованом већином, али да ће то захтевати много разговора. "У
процесу смо покушаја да повећамо међународни утицај и промовишемо мултилатерална
решења у која верујемо. Зато нам треба јача ЕУ, Европа која може да стане иза својих
вредности. Зато нам треба јединствена спољна политика и Немачка јако ради на томе",
рекао је Шиб, додавши да чланице ЕУ само заједно могу имати тежину у међународним
односима. Шиб и Мишчевић, као и председник саветодавног одбора ISAC фонда Милан
Пајевић, сагласили су се да је Србија доста узнапредовала у обуци цивила за учешће у
мисијама ЕУ, као и да има важну улогу у тим мисијама. Немачки амбасадор је рекао да је
Србија "важан партнер" у европским мисијама због професионалности и стручности
особља.

ЕКОНОМИЈА

САВЕТ ЕВРОПЕ ПОМАЖЕ РЕФОРМЕ У СРБИЈИ

БЕОГРАД, 6. децембра 2018. (Бета) - Министар државне управе и локалне самоуправе
Бранко Ружић разговарао је 6. децембра са директорком Директората за демократију
Савета Европе Снежаном Самарџић Марковић о сарадњи те две институције која је
похваљена као веома плодотворна. Ружић је и захвалио представници Савета Европе на
подршци даљем јачању капацитета у локалним самоуправама са још четири милиона евра
од јануара следеће године, што је најављено приликом сусрета српског министра и новог
шефа Мисије Савета Европе Тобиаса Флесенкемпера. "Конкретне подршке у реформи
нам много значе, посебно на локалу", истакао је министар, подсећајући да општине и
градови имају највише обавеза у процесу приступања Европској унији, као и када је реч о
примени реформе јавне управе. Подсетио је да је у претходној фази подршке обучено
1.400 службеника у локалним самоуправама, чиме ће се, како је истакао, допринети
уједначеном поступању управе према грађанима, без обзира на то где се налазите.
Самарџић-Марковић је рекла да постоји низ других активности у којима може да се
унапреди сарадња Србије и Савета Европе, и то у погледу очувања културне баштине и
промоције мањинске политике, те је на састанку договорено да се са реализацијом тих
активности започне у наредном периоду.

НИКОЛИЋ РАЗГОВАРАО О РАЗВОЈУ САРАДЊЕ СА ДЕЛЕГАЦИЈОМ КИНЕСКЕ
ПРОВИНЦИЈЕ ФУЂИЕН

БЕОГРАД, 6. децембра 2018. (Бета) - Председник Националног савета за координацију
сарадње са Русијом и Кином Томислав Николић разговарао је 6. децембра са делегацијом
кинеске провинције Фуђиен о даљем развоју сарадње са Кином, посебно у области
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пољопривреде, туризма, науке и образовања, сапштио је Савет. Састанку у Београду
присуствовали су дирекор Канцеларије за спољне послове провинције Фуђиен Ванг
Тјенминг и представници кинеских компанија ове провинције, којима је Николић рекао да
је Влада Србије спремна на ширење сарадње са Кином и у другим областима, након
заједничких пројеката у области инфраструктуре. "Жеља ми је да нашу сарадњу
употпунимо инвестицијама у заједничку производњу у Србији", изјавио је Николић. Ванг је
рекао да жели да провинција Фуђиен има водећу улогу у сарадњи са Србијом и да је циљ
посете успостављање сарадње са Војводином и проналажење српских партнера за
сарадњу са кинеским компанијама из ове области.  
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